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   四川省高等教育招生考试委员会  四川省教育厅

关于进一步规范自学考试助学工作的紧急通知

有关高等学校，各市州招考委、教育局：
目前，各高等学校即将开始今年自学考试助学工作的宣传、组织生源等工作。为了贯彻实施《四川省中长期教育改革和发展规划纲要》、《四川省高等教育自学考试社会助学管理办法》，坚持教育公益性原则，切实规范自考助学工作，维护考生的合法权益，确保高等学校和社会稳定大局，促进自学考试的持续健康发展，现就有关事项紧急通知如下，请认真贯彻执行。
一、严禁违规合作办学，规范办学行为
各高等学校要严格执行校外合作办学审批和监管制度，慎重选择自考助学合作办学机构。有关合作办学的重大问题须经学校领导班子集体研究决定，签订具有法律效力的合作办学协议，并报省教育考试院备案。严禁高等学校与个人、非法人单位和不具备办学资质的学校、机构、部门、社会组织等合作办学。
各高等学校要切实加强对合作办学的合作方（以下简称“合作方”）的监督管理，确保其合法运行，规范办学，提高质量。高等学校要制止合作方擅自冠名挂牌、擅自更改名称，挂牌或更改名称须经合作办学的高等学校同意，并在学校的校园网上进行公示；严禁合作方以任何方式衍生、分设多级教学点；未经高等学校同意不得随意变更合作方的办学地址；严禁合作方自行制作发布以高等学校冠名的招生宣传信息。
各级教育行政部门要对所批准的社会力量办学自考助学工作进行一次清理整顿，及时停止不具备办学条件的自考助学活动。继续开展自考助学工作的须健全各项管理制度，规范办学行为，自觉接受教育行政部门和教育考试机构的监管。
二、严禁虚假招生宣传，规范招生行为
高等学校发布的自考助学宣传广告（含简章，下同），内容必须全面、真实、准确。必须明确高等教育自学考试性质，入学通知书（严禁印成录取通知书）封面上要标注“高等教育自学考试”字样，必须明确告知考生“专业考试计划规定的课程由省招考委组织统一考试，毕业证书由主考学校副署省考委颁发”；必须明确自考助学机构的名称、法人及办学详细地址；必须明确办学软硬件条件，包括学习场所、教学设施、师资力量、管理人员配备情况；必须明确招生专业及其类型、层次、学制、招生人数和报考条件；必须明确助学形式是全日制或业余制；必须明确物价部门核准的学费和住宿费等收费标准；必须明确助学招生咨询电话、投诉电话、电子邮箱、学校网站等需要明确的事项。
高等学校发布的自考助学招生简章，必须由学校分管领导审签，由学校职能部门统一印制，报省教育考试院备案。学校在新闻媒体上发布的自考助学招生广告，须经省教育考试院审核后方可刊播。在招生结束后，学校要将各专业实际招生数据报省教育考试院注册。
高等学校自考助学招生工作必须由学校职能管理部门统一组织进行。校内二级机构不得擅自以学校名义或二级机构名称对外招生。学校不得以任何形式转移、下放招生工作的职责和权利，严禁委托校内外任何个人或中介机构代理招生；严禁非法泄露、倒卖学生信息，有偿提供、组织、接受生源。
未经省教育考试院和相关省（直辖市、自治区）教育考试机构审核同意，在川高等学校及其合作方不得跨省（直辖市、自治区）进行自考助学招生，不得组织省外生源来川进行自学考试全脱产学习。
三、严禁乱收费，规范收费行为

各高等学校和市州招考办要严格执行物价部门核准的自考助学学费、报名考试费等收费项目和标准。严禁合作办学的合作方未经高等学校授权自行收取学费；严禁职业技能培训与自学考试助学“捆绑”收费；严禁学校擅自设置收费项目、提高收费标准。高等学校要严格执行国家有关规定，由财务部门负责学费的统一收取、统一管理，使用合法票据。学费按学年或学期统一收取，不得跨学年预收。

四、严惩违规办学，强化责任追究

各高等学校和市州招考委要对自学考试存在的问题进行清理排查，特别是对自考助学中存在的可能影响稳定的突出问题和隐患，要果断采取有效措施尽快加以解决，保证正常的教学秩序和工作秩序。对于出现违规招生办学、造成不良社会影响的高等学校，教育行政部门要按照《四川省高等教育自学考试社会助学管理办法》严肃查处。在此基础上，视其情节和后果轻重分别给予停止校外办（教）学点备案、停止自学考试部分应用型专业申报、取消自考助学资格等处罚。
省外高等学校或自考助学机构在我省设立的办（教）学点，如出现违规招生、违规办学等行为，省教育厅、省招考委将终止其在我省的一切助学与借考行为，通报其所在省级教育行政部门，省教育考试院协助处理遗留问题。
对与高等学校合作的办学机构违规招生办学，省教育考试院和相关高等学校将记入办学不良记录档案，进行相应的处罚，情节严重影响恶劣的，禁止其开展任何形式的自考助学工作，并由所在市州教育行政部门或主管部门追究办学机构主要负责人的责任。

请高等学校和市州招考委严格按照本通知精神，针对工作中存在的突出问题，重点关注、严格把关、明确要求、落实责任，进一步规范自考助学工作，积极稳妥地推动自学考试事业持续健康发展。
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