2017年度“西南科技大学继续教育研究与发展基金”
规 划 目 录

一、教育技术与远程教学
1.远程学习支持与服务手段提升研究
研究工作主要是针对远程学习支持与服务的技术手段方面进行研究和软件开发。
※西南科技大学网络教育教学教务管理平台的功能优化研究
研究工作主要在目前西南科技大学网络教育教学教务管理平台的基础上进行二次开发。通过开发一个或多个与之对接的软件系统，优化平台服务功能。

※大规模在线考评系统开发

研究工作主要进行高效率在线考评系统功能设计，并根据西南科技大学网络教育学院的需求进行部分可独立运行功能的开发工作。

2.数字化学习资源开发与技术创新
这类研究主要针对数字化学习资源的设计方法、建设手段、技术研发和内容建设等方面进行应用性研究。
※支持跨平台应用的“富媒体”教学资源开发
支持跨平台应用的“富媒体”教学资源是能够满足在PC、多种移动终端、虚拟现实终端等设备上无障碍使用，能有效整合音频、视频、动画、交互工具的教学资源。研究工作主要围绕具体的远程教育教学内容，开发具有实际应用价值的教学资源。
※探游式教学资源的设计与开发
研究工作主要依据探游式教学资源设计原则，针对某一专业领域，进行数字化教学资源的整体设计和开发。

※适应肢体技能学习的远程教学交互技术研究

研究工作主要开展适应肢体技能学习的远程教学资源及关联技术开发，并形成可运行的教学软件。

※在线开放课程开发和利用研究
根据国家《教育信息化十年发展规划（2011-2020年）》和教育部《关于加强高等学校在线开放课程建设应用与管理的意见》，在线开放课程建设和利用将成为远程继续教育和学校教育教学资源建设的重要工作。研究工作主要围绕自主建设高水平在线开放课程资源，以及对自建或国家在线开放课程资源平台上的开放资源进行适应性优化利用的实质内容，进行技术方案研究和范例资源的建设。
3.提高远程教学交互实效的教学教法研究
在客观分析信息技术环境、远程教学的特点、成人学习者需求和学习现状的基础上，从教学教法、教学实施控制等方面，以教学实施者的角度，进行提高教学交互实效的具体教学方式、方法创新研究。开展此类研究，需要突出创新性、可推广性和实用性。

※交互性多媒体教学教法研究
研究工作主要以某一专业领域或课程、专题的教学活动为对象，结合交互性多媒体教学手段，研究适应大规模在线教学的教学教法，并研制一个或多个教学范例。

※不同学科背景下的混合教学模式研究

研究工作主要开展线上教学与线下教学互动的混合教学活动研究。通过远程教育和全日制教育教学实践，形成具有可示范推广的混合教学方案，并进行关联理论研究。
4.在线学习分析手段研究

在分析国内、外在线学习分析技术的基础上，结合西南科技大学现有在线教学资源的实际开展研究，提出能够快速、经济的解决方案，并开发相应实现工具。

※基于大数据挖掘和分析的学习资源推送机制研究

研究工作主要利用大数据挖掘和学习分析技术，为提高学习者在线学习粘性，开展对指向教学对象进行学习资源推送的机制和技术方案研究。
※学习者在线学习路径优化研究
采用在线学习分析手段，研究基于现有远程教学服务条件，提高学习者在线学习效率和粘性的改进方案。

二、教育管理与教育经济
5．行业或区域性继续教育公共服务体系构建研究
结合国内行业或区域教育资源分布现状，探索在新形势下由多个高校或教育机构与非教育机构共同建立继续教育公共服务体系的可行途径，并就组织方式、运行模式等实施细则进行深入研究。

6.继续教育服务“一带一路”国家战略的策略研究
结合国家“一带一路”发展战略，在分析继续教育服务“一带一路”战略的现状基础上，根据继续教育机构在教学资源、服务条件、服务渠道等方面的实际能力，研究高等学校继续教育服务“一带一路”国家战略的可行实施方案。

※“一带一路”背景下的高等学校远程教育国际合作研究
7.学历继续教育（成人高等教育、自学考试、网络学历教育）教学模式整合研究

成人高等教育、高等教育自学考试、网络学历教育是我国学历继续教育的三种主要形式。上述三种教育形式在其长期的发展中形成了各自独特的教学模式和助学模式。在新形势和新技术的推动下，不同的学历教育教学模式和助学模式的融合不断加剧。此类项目研究主要探索一套适合在现代信息环境下，多种学历继续教育共通的立体化教学模式。
8.继续教育学习成果积累与转换模式研究
终身学习“立交桥”是促进各级各类教育纵向衔接、横向沟通的重要保证。研究工作主要结合建立多种继续教育学分积累与转换（学分银行）制度、实现不同类型学习成果互认和衔接的改革与发展方向，开展运行机制、实施措施、立交和转换方式的具体研究和探索。

※在线课程学分认定和管理机制研究
远程与继续教育质量保障体系研究

教育教学质量保障体系是教育机构持续开展远程与继续教育工作的基础。研究工作主要结合新形势下，社会、学习者、技术等方面的需求和环境变化，探索有助于高等学校远程与继续教育质量保障的体系优化路径。
※在线教学过程性环节质量保障制度研究
※远程教学质量量化考评机制研究

校外学习（助学）中心功能提升研究

研究工作主要针对校外学习（助学）中心提升深度辐射能力和助学能力，以及增强与学习者、主办高校之间教学交互粘性等方面的探索和实证研究。
11.远程学习者学习过程支持服务体系的整合研究
主要从教学设计、教学管理、信息传递等方面，通过实证研究，探索在远程教学过程中的学术性支持、非学术性支持、情感性支持服务体系构建范式。

※优化自学考试校外助学机构（四川/云南）助学服务功能的途径研究

12.提升继续教育学习者综合能力的人才培养模式研究

随着经济、社会的发展，社会和公众对继续教育服务的需求不仅集中在解决社会公众的学历提升和专业理论知识提高等方面，而且对学习者综合能力和素养提升等方面的需求也正日益提高。从提高继续教育学习者综合能力的角度实施教学模式的改革与创新是当下完善继续教育功能，促进继续教育事业长足发展的迫切需求。

13.毕/结业学生继续教育跟踪服务机制研究

主要研究如何发挥高等学校和联合办学单位的优势，建立对学校毕/结业学生进行多元化继续教育服务的长效机制。

14.远程教育资源与学校教育资源的共享机制研究

在分析远程教学、学校全日制教学的共通和差异基础上，研究并实践优质远程教育在线教学资源在学校教育中共享应用的教学改革方案，以及学校教育中的优质教学资源在远程教学中共享应用的教学改革方案。承担此类研究课题，需在研究过程中进行实质性的示范推广。

※西南科技大学国家级精品资源共享课在学校教育中的应用推广研究
三、其他

申报人结合西南科技大学远程与继续教育发展需求，在教学与管理实践中有代表性的、有理论与实践价值的研究课题。
申报人可根据规划目录所列的14个选题方向自由拟订相关研究课题，或另行申报符合规划目录“三”所示条件的课题。
选题方向中带“※”的课题为专项课题，申报人不得更改课题名称和内容进行申报。

