川教考院〔2017〕65号

四川省教育考试院
关于进一步加强四川省高等教育自学考试
助学院校校外教学点管理和
省考考点管理的通知
有关高校：

多年来，我省有关高校为满足公民接受高等教育的需求、适应社会经济发展的需要，开展了多种形式的自学考试助学活动,对于增强助学院校办学活力，培养更高更多的人才，促进四川经济发展及建设全民学习、终身学习的学习型社会起到了积极作用。但是，在发展过程中，由于个别助学院校在高等教育自学考试校外教学点和省考课考点设置工作中片面追求数量而降低标准，放松检查，疏于管理，导致所属校外教学点出现了违规招生、违规办学的现象，导致省考课考点不按规定设置考场和组织考试的情况时有发生。为了进一步确保我省社会助学的健康有序发展，规范招生、教学和管理工作，提高自学考试工作质量。依据《四川省教育考试院关于进一步加强高等教育自学考试省考课程管理的通知》（川教考院〔2012〕202号）、《四川省教育考试院关于印发<四川省高等教育自学考试助学院校校外教学点管理办法>的通知》(川教考院〔2015〕7号)和其他有关规定，现就有关事项通知如下，请遵照执行。

一、加强校外教学点的管理

（一）落实助学院校的主体责任。各助学院校要从办好人民满意教育、服务经济社会发展大局出发，认真履行办学主体和责任主体的职责，严格审批校外教学点；全面负责、指导和监督校外教学点的招生宣传、收费管理、学籍管理、教学管理等工作，确保校外教学点的规范管理和助学质量。

（二）强化对校外教学点的监督责任。各助学院校依据国家和省有关高等教育自学考试的方针、政策，通过现场察看、听取汇报、查阅资料等方式对校外教学点的招生宣传、教学授课、考试组织到毕业管理的全过程工作进行有效监控。

省教育考试院将采取定期与不定期相结合的方式对助学院校的校外教学点进行检查，对不符合办学条件的校外教学点，责令助学院校清理整顿；对造成不良社会影响的校外教学点，将对相关单位和责任人员进行追责问责。

为规范和加强自学考试学历教育的管理，各助学院校务必在2017年6月30日前完成一次对校外教学点主体资格、设立程序、基本要求的严格核查，结合校外教学点评估标准进行清理整顿。对合格校外教学点进行登记备案；对办学条件差、生源严重萎缩、管理混乱、教学质量无法保证的校外教学点，要与其解除合作协议，停止其招生行为，及时撤并调整，并妥善安排好现有学生。请各助学院校在7月5日前将本次清理整顿情况和《四川省高等教育自学考试助学院校校外教学点登记备案表》加盖学校鲜章后上报省教育考试院。

（三）严格审批校外教学点。各助学院校的自考管理职能部门应结合本校高等教育自学考试发展规划、办学实力、管理能力等实际情况，严格按照《四川省高等教育自学考试助学院校校外教学点管理办法》的要求，对新增拟设教学点进行全方位的考察和充分的论证。不能仅考察生源情况，而忽视办学条件、管理能力。严禁助学院校在省外设置教学点，严禁校外教学点下设分支机构、衍生多级教学点。在对外签订合作办学协议时，要明晰双方的责、权、利。有条件的助学院校，应征询法律顾问的意见，确保所签协议合法有效。助学院校签订合作协议后，应按要求上报省教育考试院备案。

（四）规范管理，提升助学质量。各助学院校要指定专人负责校外教学点管理，要进一步制定和完善各类管理制度。统一校外教学点名称、统一挂牌要求，统一招生宣传，严格执行国家和省有关收费政策，派遣主讲教师，审核聘任辅导教师；定期对所属校外教学点工作进行检查或评估，切实加强教学的规范管理等工作。各助学院校和校外教学点应做好对考生的教学、辅导工作，提升助学质量。

校外教学点要建立一支稳定的教学及管理队伍，认真执行助学院校有关规章制度，依法办学，规范管理，为师生创造良好的教学和生活条件，保质保量完成相应工作，切实履行与助学院校签订的合作办学协议，做到对考生、学校、社会负责。

二、省考课程考点管理

（一）考点设置要求。助学院校负责考点的设置工作，并报省考试院备案。在考点设置时，应满足适当集中、相对稳定、环境安静、采光通风良好、建筑设施安全、交通便利等条件，并综合考虑考生规模和考点容纳量。考点应达到标准化考点的要求，如暂时达不到标准的考点，也应是有相应的视频录像功能，确保对考试过程的全过程监控并满足回放要求。严禁在上报省考试院的考点外设置考点。各助学院校在考前对考点的考试准备情况要进行指导、检查。

（二）试卷与答卷管理。试卷安全是做好考试工作的第一要务。各助学院校和校外教学点要充分认识试卷安全的重要性，切实把试卷安全和考试安全放在首位。考点要严格按照《国家教育考试考务安全保密工作规定》和《四川省高等教育自学考试考务工作细则》的要求，不断完善保密室建设，将试卷和答卷存放在合格保密室；坚持昼夜值守制度，采取行之有效的措施，确保试卷在考点的流转、保管安全保密。

（三）考试过程的组织管理。各助学院校和校外教学点要主动争取考点所在地考试机构对考试组织管理工作的业务指导和全程参与考试组织、监督等工作。助学院校要安排专人巡视、检查各考点的安排部署、考试实施、保密室及试卷保管等工作情况。考点负责具体实施考试组织管理工作，选聘廉洁公正、敢于负责、业务熟练的人员担任监考工作；认真开展岗前培训，坚持不培训不上岗的原则，使每一个工作人员掌握考试程序、规定和操作；禁止监考人员携带违禁物品（如手机等通信工具、电子存储记忆录放等设备）进入考场。监考员要认真履行职责，严格实行考生入场安检，加强考生身份识别及携带物品的核验，严禁“两证（身份证、准考证）”不全或不符的考生入场参加考试，督促考生签到，按要求做好对缺考考生的处理（有条件的考点要启用考生身份验证系统组织考生入场）；采取轮换站立的方式监考，加强考场管控，加大考风考纪的巡查力度，对违规行为做到预防有力、发现及时、处理合规。考试结束后，认真做好答卷的回收、装订密封，严格履行答卷验收程序，严防试卷漏装、错装等现象。经清点无误后，按要求及时将答卷送交助学院校。

请各有关助学院校在收到本通知后，对本校的各项工作进行全面认真的梳理。对清理出来的问题，要及时研究出行之有效的解决办法。同时，对遗留问题的处理也要引起高度重视，慎重处理，确保我省高等教育自学考试助学工作平稳、健康、规范地发展。

附件：四川省高等教育自学考试助学院校校外教学点登
          记备案表
                              四川省教育考试院

                               2017年5月27日 
附件：
四川省高等教育自学考试助学院校校外教学点登记备案表

填报学校（盖章）：                                                                              填报时间：    年   月    日
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	教学点名称
	办学许可证

或批文编号
	办学地址
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注：按教学点进行统计，逐项填报。此表可复制。
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